
Iz raznih, držav 
Vse se ponavlja. Kakor smo poročali, je 

bila v začetku minulega tedna v Berlinu 
slovesno podpisana italijanskonemška 
vojaška pogodba. Po končno veljavnem 
sklepu pogodbe poudarja italijansko ter 
nemško časopisje velikanski zgodovinski 
pomen te zveze; medtem ko so beležile 
druge velesile ta dogodek povsem mirno. 
Priliko podpisa vojaške povezanosti med 
Italijo in Nemčijo so uporabili nekateri li
sti v to, da so objavili članke pod zaglav
jem »Zgodovina se ponavlja«. Zgodovina 
se je v začetku minulega tedna resnično 
ponovila, ker sta natančno pred 50 leti 
obiskala Berlin italijanski kralj Umberto 
in tedanji zunanji minister Crispi. To je 
bil takrat prvi obisk tujega vladarja pri 
nemškem cesarju Viljemu JX Berlin je 
sprejel vladarja Italije nad vse svečano. 
Prestolica je valovila v zastavah, hiše so 
bile vse okrašene in postavili so na hitro 
roko celo spomenik, kateri je predstavljal 
Italijo, kako se naslanja na Germanijo. 
Ob priliki slavnostnega obeda na berlin
skem dvoru 22. maja 1889 sta izrekla vla
darja napitnici na nerazrušljivo prijatelj
stvo med Italijo in Nemčijo. Italijanski 
kralj Umberto je podčrtal v napitnici, da 
je zveza med Italijo in Nemčijo jamstvo 
za mir v Evropi. 

Italija je te dni proslavila 25 letnico 
vstopa v svetovno vojno. Po vsej Italiji so 
te dni proslavili dan, ko je Italija stopila 
pred 25 leti v svetovno vojno, in sicer na 
strani Angležev in Francozov. Sestavih so 
takrat tako zvano veliko antanto. Pred 
vstopom v vojno je bila Italija zaveznica 
bivše Avstrije in Nemčije, 

Angleški kraljevski par med kanadski
mi bojevniki. Našim čitateljem je znano, 
da se mudi angleški kraljevski par v Ka
nadi na obisku. Kralj in kraljica sta se 
pripeljala med drugim tudi v novodobno 
kanadsko prestolnico Ottawa, kjer so od
krili spomenik kanadskim borcem v sve
tovni vojni. Ob priliki proslave odkritja 
spomenika se je angleška kraljevska dvo
jica, ne meneč se za dvorske običaje, po
mešala med stare veterane in se je z nji
mi prav po domače razgovarjala. Tisoč in 
tisočglave ljudske množice so bile silno 
navdušene nad toliko prijaznostjo in so 
zagotavljale najvišjima gostoma, da jima 
tega nikoli ne bodo pozabile. Prizori, ki so 
se pri tem odigravali, so po poročilih oči
vidcev nepopisni in se ne dajo primerjati 
z nobenim trenutkom v zgodovini Kanade. 
Kralj Jurij je imel pri odkritju spomenika 
kanadskim borcem značilen govor, ki ga 
objavljajo vsi ameriški in drugi svetovni 
listi. Dejal je: »Brez svobode ni trajnega 
miru, brez miru pa ne more biti trajne 
svobode.« 

Do sedaj največji turški proračun pred 
skupščino. Narodna skupščina v Ankari 
obravnava turški proračun za 1. 1939/40, 
ki znaša 161 milijonov turških lir in je 
največji, kar jih pozna poprevratna Tur
čija. 

Italijansko in nemško vojaštvo zapušča 
Španijo. Zmagovalec boljševiške straho
vlade na Španskem general Franco je za
ključil proslavo osvoboditve Španije z ve
liko vojaško parado v Španski prestolnici 
v Madridu, pri kateri je sodetovalo 200 
tisoč vojakov. Po paradi je pričel odhod 



^italijanskih in nemških prostovoljcev iz 
Španije, ki so znatno pripomogli, da je 
stri Franco na zapadu že nevarno se dvi
ga jooo glavo iz Rusije zanesenega komu
nizma. 

Ameriški gospodarski Usti. o zlata za 
niorebitno vojno. Ker neprestano straši po 
svetu vojna nevarnost, so objavili ameri
iški gospodarski listi podatke o zlatem za
jkladu glavnih velesil. Po tej ugotovitvi 
znaša zlato za morebitno vojno pri An
gliji, Franciji in Ameriki skupno nekaj 
inanj kakor tisoč milijard dinarjev. Ita
lija, Nemčija in Japonska imajo zlata sku
paj za kakih 12 milijard dinarjev. 

Sprememba ustave na Danskem odklo
njena. Na Danskem so hoteli socialni de
mokrati, radikali in konservativca spre
meniti ustavo v glavnem radi tega, da. bi 
dobile volilno pravico vse osebe, stare nad 
23 let in da bi ostal za bodoče samo en 
predstavniški dom. Načrt za spremembo 
je bfl sprejet od obeh domov in potrditi 
bi ga še moralo ljudsko glasovanje, ki se 
je vršilo 23. maja. Število glasovalcev je 
znašalo 2,173.420. Za spremembo ustave 
je bilo potrebnih 45 odstotkov glasov. Ple
biscita se je udeležilo le 44.4% volilcev. Od
danih je bilo 12.002 glasov premalo in radi 
tega bo ostalo glede ustave pri starem. 


